

就近问 就近办 就近取

虹口区“5G与双千兆”社区事务办理空间站正式发布

见习记者 张叶荷

本报讯 服务范围覆盖最后一公里，居民只需步行5分钟前往居委会或步行15分钟就可以办理相关业务，真正做到了“就近问、就近办、就近取”。昨天，虹口区正式发布了“社区事务办理空间站”，通过“5G与双千兆”将社区事务受理点从社区事务受理服务中心延伸至全区的市民驿站与居委会，力求为居民提供更方便、更贴心的服务。

作为全球双千兆宽带第一区，虹口区以打造“上海5G综合应用先导示范区”为目标，在全市率先实现5G网络全覆盖。虹口区民政局与中国电信合作建设了5G与双千兆宽带应用场景“社区事务办理空间站”，通过开展远程视频业务办理，将社区事务受理点从社区事务受理服务中心延伸至全区的市民驿站与居委会，让服务范围覆盖至社区的最后一公里。

今后，虹口居民只需在社区事务受理中心的工作时间内前往市民驿站或居委会，工作人员将协助居民进行“社区事务空间站”的登录与操作。若居民前来咨询办理业务，一般只需携带身份证，对于其他材



社区事务空间站工作人员为市民办理业务 受访者供图

料，空间站将尽可能地提供电子证照。若所办理的业务为开具证明或办理证件，居民可选择自行领取或通过快递收件。

随着5G手机、PAD广泛应用，虹口区社区事务办理空间站还将积极开发移动端功能，为居民带来“在家办、随地办、异地办”等更多高质量、高水平的服务。

当天下午，家住曲阳路街道玉田新村的宋先生，在居委会工作人员的帮助下“尝了个鲜”。他按照指引进行简单的操作，只花了几分钟就成功办理了《退休住院计划》直接给付。宋先生不禁称赞：“就近问，就近办，比遛个弯儿的时间还快。我愈发体会到阿拉老百姓办事方便了。”

洋山港上线“E核载”系统,服务临港新片区建设

智慧手段助力监管海上危险货物运输

记者 季张颖 通讯员 徐春晖

本报讯 为加强船载危险货物集装箱运输监管，服务临港新片区建设，洋山港海事局携手洋山四期自动化码头共同开发的船载危险货物积载隔离远程电子核查系统（“E核载”系统），于近日上线测试运行。

该系统能够实现海事部门和自动化码头的数据互通、信息共享，无需执法人员登轮即可完成对船舶所载危险货物积载隔离情况的核查工作，提高海事监管的智能

化水平和监管实效。

就在近日，洋山港海事局执法人员即在使用该系统对预抵洋山四期自动化码头的巴拿马籍国际航行集装箱船“XX桥”轮进行远程核查时发现，该轮舱内所载的一个装有2.3类“仅限舱面积载”的有毒气体危险货物的集装箱，存在违规积载嫌疑。执法人员立即要求船方纠正违规行为，将涉案集装箱转移至适当位置积载，并对该轮进行了行政调查。9月20日，洋山港海事局对该轮未按规定积载危险货物的违法行为进行了行政处罚。

公证法律服务与财富管理实务论坛在沪举行

公证、律所“强强联合”共促家庭和谐

记者 王川

本报讯 日前，由上海市张江公证处（上海自贸区公证法律服务中心）和上海埃孚律师事务所联合主办的公证法律服务与财富管理实务论坛在浦东新区国家开发银行大厦举行，论坛旨在推动公证服务与财富管理的融合创新。

随着时代的发展和公众对公证认知水平的提升，信托遗嘱需求越来越多，为公证机构和具有财富管理功能的律所“强强联合”提供了合作空间。

论坛第二板块探讨的是“意定监护”问题，上海财经大学法学院教授、博士生导师朱晓喆以“意定监护与财产信托”为题，介绍了我国法律关于意定监护的规定及这一制度在民法上的体系定位，勾勒了意定监护与信托进行结合的模式，指出两者结合可实现人身照管和财产管理的分离。

上海埃孚律师事务所高级合伙人桂芳芳论述了“财富管理组合拳：意定监护的角色与实务”，列举了几类典型的意定监护适用人群，如自闭症儿童、孤寡老人等，引发与会人员的共鸣与思考。

浦东妇联成员打造“世外桃源”

记者 王川

本报讯 昨天上午，由市妇联主办的“乡村振兴巾帼行·美丽庭院面貌新·三农发展齐欢庆”2019中国农民丰收节系列活动之上海市美丽庭院建设现场推进会在浦东新区惠南镇海沈村举行。

惠南镇在打造美丽庭院建设时，将村规民约融入其中。结合生活垃圾分类工作，

惠南镇海沈村的马路和居民庭院中都干净异常，连一个塑料袋、烟头、塑料瓶都见不到，取而代之的是一些废旧轮胎、废弃钢管组合而成的“小动物”，栩栩如生、艺术气息浓厚。

记者获悉，自今年起，包括浦东新区、金山区和崇明区在内的9个区都已经开启美丽庭院建设，未来将有更多像海沈村这样的特色美丽庭院在上海郊区遍地开花。

庆祝中华人民共和国成立70周年

致敬！劳动者

主题图片展呈现上海劳动者奉献精神

见习记者 张叶荷

本报讯 昨天下午，以劳动者来呈现上海70年内所取得重大成就的《“致敬！劳动者”庆祝中华人民共和国成立70周年主题图片展》，在上海市工人文化宫开幕。本次主题图片展由市总工会主办、市工人文化宫承办，展览呈现了30余个劳动者的动人故事。展出时间暂为9月23日至12月23日，市民游客可免费入馆参观。

据了解，本次图片展从超过20000张有关劳动者的优秀摄影作品中，精心挑选出300多幅劳

动者照片。从普通劳动者的视角来呈现上海自新中国成立以来70年内所取得的重大成就，反映了上海工人阶级作为领头羊，在城市发展中前赴后继、奋楫争先、拼搏开拓的精神。

展览令人震撼和感动的是，特别呈现了劳动者的“劳动之手”和“最美笑脸”。“劳动之手”，用劳动者的双手讲述背后的故事，反映出千万劳动者的奉献精神。“幸福笑脸”，在展览的尾声部分，各行各业劳动者的笑脸照片镶嵌组合成一整面笑脸墙，与党的十八大以来习近平总书记对劳动者说的暖心话交相辉映。

唤醒时代记忆——徐汇法院老照片展现67年发展史



周年，深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，近日，徐汇区人民法院举办中华人民共和国成立70周年法院发展图片展，以徐汇法院67年发展历程为主线，重温徐汇法院人的奋斗历程，展现徐汇法院见证和参与社会主义法治建设的重大成就。

徐汇法院成立于1952年，建院之初在编干警仅25人，先驱者们秉持共产党人的政治本色，筚路蓝缕，艰辛创

记者 季张颖 通讯员 张超

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70

业，为徐汇法院的发展打下坚实的基础。

据悉，本次图片展精心选用200余幅图片，分为历史篇、人物篇、案例篇3个部分。

“我的卫生监督故事”分享活动启动会昨日举行

记者 陈颖婷

本报讯 为庆祝中华人民共和国成立70周年，展示上海市卫生监督的发展历程、工作成效和卫生监督风采，“上海市卫生监督宣传日（周）”启动仪式暨“我的卫生监督故事”分享活动，昨天在嘉定区菊园新区社区文化活动中心举行。

原上海市卫生局卫生监督所老所长蔡继红，作为亲自实践并全过程参与卫生监督体制改革的调研、方案设计、论证工作的改革先行者的故事感动了在场的所有人；嘉定区卫生健康委卫生监督所所长蔡吟花，向大家讲述了从事卫

生监督工作37年来一路经历的风风雨雨、收获的点点滴滴和取得的丰硕成果。

在“聆听我们嘉定的声音”环节，2名卫生监督员讲述基层一线卫生监督员的辛勤努力和艰辛付出，以及保障嘉定市民健康权益的成就感和喜悦心情。嘉定自来水公司作为管理相对人代表，以水厂发展过程讲述与卫生监督有关的“一杯水的感动”，村居干部从自身工作角度讲述与卫生监督有关的“美丽北管感谢有你”，卫生监督助理员从卫生监督协管服务工作讲述她的制服梦“大城小梦”。4个与卫生监督有关的故事，从不同视角见证了嘉定卫生监督发展历程和取得的成效。

工行打造服务特色网点争创最美服务窗口

第二届中国国际进口博览会已经进入50天倒计时，工商银行服务进博会依托广泛的渠道网点已展开全面布局，为全球来客提供优质的线下金融服务。

工行上海分行辖内有近500家网点提供全方位的金融服务，并在进博会周边区域和重要商圈指定了50家服务“进博”核心网点提供进博专属服务，通过专属柜台、绿色通道、专业外汇业务、多语种服务以及小币种兑换等措施，做好与会人士的服务引导，为全球参展者提供金融服务支持保障。

工行有关负责人表示，今年以来，工行上海分行着力网点特色服务打造，不断推动网点服务创新和客户满意度提升。敬老网点在线下设立敬老服务专窗，配置敬老服务用品，定期开展走进社区活动；在

线上建立老年客户微信群，打造无缝对接式老年互动平台。亲子网点在网点开辟单独区域作为“亲子角”，大人在与客户经理交流理财需求的时候，孩子可以玩益智玩具或阅读绘本。拥军网点开辟军队客户专属等候、洽谈区域，推出军人专属信用卡、借记卡及专属理财等军人专属产品。无障碍网点外部配置无障碍坡道、残疾人专用停车位，提供各种辅助工具。书香网点在网点厅堂开辟阅读专区，配置书架、沙发、茶几等设施，摆放各类适合轻阅读的书，营造温馨优雅的读书氛围。

据了解，工行上海分行正组织开展“迎接进口博览会，争创最美服务窗口”评选活动，以评促优不断推动网点优化服务细节，全力提升窗口服务水平，以专业、贴心的优质服务迎接进博会。